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СУЧАСНИЙ СТАН ФОРМУВАННЯ 
ЦИФРОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ БАКАЛАВРІВ З МЕНЕДЖМЕНТУ 
ЗАСОБАМИ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Цифрова компетентність є одним із ключових факторів професійного успіху менеджера в умовах сучас-
ної цифрової трансформації. Вона забезпечує здатність адаптуватися до  нових викликів, оператив-
но приймати обґрунтовані рішення, використовувати сучасні інформаційно-комунікаційні технології 
(ІКТ) для оптимізації управлінських процесів та створення додаткової цінності для організації. 
Визначено, що цифрова компетентність майбутніх менеджерів охоплює кілька ключових аспектів. 
По-перше, це інформаційна грамотність, яка передбачає здатність працювати з  інформацією з  різ-
них джерел, використовуючи аналітичні інструменти, такі як BI-системи чи CRM-системи. По-дру-
ге, це цифрове спілкування та колаборація, що включає використання платформ для відеоконференцій 
(Microsoft Teams, Zoom), інструментів управління командами (Slack) і  соціальних медіа для взаємодії 
та побудови зв’язків. По-третє, важливим компонентом є технологічна обізнаність, яка охоплює вико-
ристання офісного програмного забезпечення, хмарних сервісів і спеціалізованих платформ для управлін-
ня проєктами (Trello, Asana).
Крім того, цифрова компетентність охоплює аналітичне мислення, роботу з великими даними (Big Data) 
та візуалізацію інформації за допомогою програм (Tableau, Power BI). Не менш важливими аспектами є кри-
тичне мислення та безпечне використання цифрових технологій із дотриманням принципів кібербезпеки. 
Інноваційність і гнучкість є основою для адаптації до нових цифрових тенденцій та інтеграції інновацій 
у бізнес-практики. Цифрове лідерство в свою чергу спрямоване на формування цифрової культури в організа-
ції та мотивацію співробітників використовувати цифрові технології для досягнення стратегічних цілей.
Сучасний стан підготовки бакалаврів із менеджменту в Україні вказує на значні досягнення, але й під-
креслює низку викликів. Згідно з дослідженнями, які передбачали аналіз наукових поглядів різних науков-
ців, більшість студентів має базові цифрові навички, однак глибокі знання у сфері цифрового управління, 
такі як робота з CRM-системами, аналітичними платформами та технологіями кібербезпеки, потре-
бують подальшого вдосконалення. Власне це підтверджує важливість інтеграції цифрових дисциплін 
у навчальні програми та орієнтацію на сучасні стандарти цифрової грамотності.
Для вдосконалення підготовки бакалаврів з менеджменту пропонується: розробка інтегрованих освітніх 
програм із цифрової трансформації бізнесу, проведення практичних занять із використанням сучасних 
програмних продуктів, впровадження стажувань у компаніях, які активно застосовують цифрові тех-
нології, та створення цифрових лабораторій для студентів.
Ключові слова: цифрова компетентність, цифрова трансформація, інформаційна грамотність, 
аналітичне мислення, кібербезпека, цифрове лідерство.
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Вступ. У  сучасних умовах стрімкої цифро-
вої трансформації бізнесу цифрова компе-
тентність стає одним із  ключових чинни-

ків успішної професійної діяльності менеджерів. 
Впровадження новітніх інформаційно-комуніка-
ційних технологій (ІКТ) у  всі сфери управління 
вимагає від фахівців не лише базових навичок ро-
боти з  цифровими інструментами, а  й здатності 
ефективно використовувати аналітичні системи, 
управляти великими даними (Big Data), забезпе-
чувати кібербезпеку та  впроваджувати іннова-
ційні підходи в управлінські процеси.

Водночас існує розрив між вимогами ринку пра-
ці та  рівнем цифрових компетенцій випускників 
закладів вищої освіти. Багато студентів має базові 
навички користування цифровими технологіями, 
проте не володіють глибокими знаннями щодо спе-
ціалізованих інструментів, таких як CRM-системи, 
BI-платформи чи засоби управління проєктами.

Таким чином, дослідження проблем фор-
мування цифрової компетентності майбутніх 
менеджерів є вкрай важливим для підвищення 
конкурентоспроможності випускників на  ринку 
праці, вдосконалення освітніх програм, а  також 
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для адаптації управлінських підходів до сучасних 
вимог цифрової економіки.

Мета (завдання) дослідження. Основна мета 
статті полягає в  аналізі сучасного стану форму-
вання цифрової компетентності бакалаврів із ме-
неджменту засобами інформаційних технологій 
та визначення напрямів його вдосконалення.

Відповідно до поставленої мети необхідно ви-
конати такі завдання:

— розкрити поняття «формування цифрової 
компетентності майбутніх менеджерів»;

— визначити ключові складові цифрової ком-
петентності майбутніх менеджерів;

— проаналізувати сучасний стан підготовки 
бакалаврів із  менеджменту в  Україні щодо циф-
рової грамотності;

— визначити основні виклики та  проблеми 
у  формуванні цифрової компетентності майбут-
ніх менеджерів;

— запропонувати напрями вдосконалення 
освітніх програм та підготовки бакалаврів із ме-
неджменту для підвищення їхньої цифрової ком-
петентності.

Методологія. Для досягнення поставленої 
мети та  виконання зазначених завдань викори-
стано комплексний підхід, що включає теоре-
тичні та аналітичні методи дослідження. Так, для 
обґрунтування поняття «формування цифрової 
компетентності майбутніх менеджерів» був про-
ведений аналіз наукової літератури.

Застосовано метод системного аналізу для 
структурування цифрової компетентності на ос-
нові визначення її компонентів (технічна грамот-
ність, комунікаційні навички, критичне мислення, 
кібербезпека тощо). Крім того, для аналізу сучас-
ного стану підготовки бакалаврів із менеджменту 
в Україні щодо цифрової грамотності проведено 
анкетування студентів. Водночас при визначен-
ні основних викликів та  проблем у  формуванні 
цифрової компетентності майбутніх менеджерів 
та  розробці напрямів вдосконалення освітніх 
програм та підготовки бакалаврів із менеджменту 
для підвищення їхньої цифрової компетентності 
була використана форсайт-методика.

Результати. Цифрова компетентність є клю-
човою складовою професійного успіху менедже-
ра, оскільки вона забезпечує можливість працю-
вати в умовах цифрової трансформації, оператив-
но приймати обґрунтовані рішення та створюва-
ти додаткову цінність для організації.

Цифрова компетентність у  контексті підго-
товки бакалаврів з  менеджменту  — це інтегро-
вана сукупність знань, навичок, умінь і ставлень, 
які дозволять майбутнім менеджерам ефективно 
використовувати сучасні інформаційні техноло-
гії для управління організацією, прийняття рі-
шень, комунікації, аналізу даних та  оптимізації 
бізнес-процесів. Крім того, дане поняття охоплює 
(Alavi, & Gallupe, 2017):

— здатність працювати з  інформацією, тобто 
збір, обробка та аналіз даних з різних джерел; ви-
користання аналітичних інструментів (BI-систе-
ми, CRM-системи);

— ефективну комунікацію, тобто застосуван-
ня цифрових платформ для внутрішньої та  зов-
нішньої взаємодії (наприклад, Microsoft Teams, 
Slack, Zoom), та  використання соціальних медіа 
та інших онлайн-каналів для побудови зв’язків;

— роботу з цифровими інструментами управ-
ління, тобто планування, організація, моніторинг 
і контроль процесів за допомогою цифрових плат-
форм (ERP-системи, програмне забезпечення для 
управління проєктами) та використання хмарних 
сервісів для зберігання та обміну інформацією;

— критичне та  безпечне використання техно-
логій усвідомлення ризиків кібербезпеки та дотри-
мання принципів інформаційної безпеки; етичне 
використання технологій у бізнес-середовищі;

— інноваційне мислення, тобто розуміння 
ролі цифрових інновацій у підвищенні конкурен-
тоспроможності організації та  здатність адапту-
ватися до нових цифрових тенденцій та  інтегру-
вати їх у практику управління.

Отже, цифрова компетентність сучасного 
менеджера  — це ключова складова професійної 
діяльності в умовах цифрової трансформації біз-
несу. Вона забезпечує здатність ефективно вико-
ристовувати цифрові технології для організації, 
управління, аналізу даних та комунікації. Основ-
ні компоненти цифрової компетентності майбут-
нього менеджера включають такі аспекти (Ordua, 
Doumiepre, & Tamunokubie, 2024):

1. Інформаційна грамотність. Охоплює вміння 
шукати, оцінювати, аналізувати та  використову-
вати інформацію з різних цифрових джерел. Для 
менеджера це означає здатність:

— визначати релевантність та  достовірність 
інформації;

— використовувати різноманітні платформи 
та бази даних для аналізу ринку;

— забезпечувати захист конфіденційної ін-
формації.

2. Цифрове спілкування та  колаборація. Ме-
неджер має бути спроможним використовувати 
цифрові інструменти для комунікації та команд-
ної роботи. Це включає:

— використання платформ для відеоконфе-
ренцій (Zoom, Microsoft Teams);

— організацію дистанційної роботи та  коор-
динацію діяльності команди через CRM-системи;

— ведення переговорів, узгодження проєктів 
та обмін інформацією через цифрові канали.

3. Технологічна обізнаність. Це здатність орі-
єн туватися у сучасних технологіях, зокрема:

— знання хмарних сервісів (Google Workspace, 
Dropbox);

— навички роботи з офісним програмним за-
безпеченням (MS Office, Google Docs);
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— використання сучасних програм для управ-
ління проєктами (Trello, Asana).

4. Аналітичне мислення та  робота з  даними. 
Аналітика даних є важливою складовою для ух-
валення ефективних рішень. Основні аспекти:

— навички роботи з  великими даними 
(Big Data);

— використання програм для обробки та візу-
алізації даних (Tableau, Power BI);

— прогнозування та моделювання бізнес-про-
цесів на основі цифрових даних.

5. Кібербезпека. Менеджер має розуміти осно-
ви захисту цифрових даних та  інфраструктури. 
Це включає:

— дотримання принципів безпечного корис-
тування мережею;

— впровадження заходів захисту даних 
у компанії;

— управління цифровими ризиками.
6. Креативність та  інноваційність. Цифрові 

технології відкривають можливості для створен-
ня нових продуктів та послуг. Менеджер має:

— використовувати інструменти для генеру-
вання ідей (Miro, MindMeister);

— працювати з інноваційними бізнес-моделями;
— застосовувати цифрові рішення для впро-

вадження змін.
7. Цифрове лідерство. Даний компонент відо-

бражає здатність менеджера надихати команду 
на використання цифрових технологій для досяг-
нення стратегічних цілей:

— формування цифрової культури в організації;
— адаптація до змін в умовах цифрової еконо-

міки;
— розвиток цифрової грамотності співробіт-

ників.
8. Знання цифрових маркетингових інстру-

ментів. Сучасний менеджер має орієнтуватися 
у цифровому маркетингу:

— використання SEO, SMM, контекстної ре-
клами для просування продуктів;

— аналіз ефективності маркетингових кампа-
ній через Google Analytics, Hotjar;

— управління брендом через соціальні мережі 
та цифрові платформи.

9. Гнучкість та адаптивність. В умовах стрімко-
го розвитку технологій менеджер повинен швид-
ко адаптуватися до нових інструментів та методів 
роботи:

— швидке освоєння нових платформ та сервісів;
— управління змінами в  цифровому середо-

вищі;
— здатність працювати в умовах багатозадач-

ності.
10. Етичні аспекти цифрової діяльності. Етика 

у використанні цифрових технологій є важливою 
складовою компетентності:

— дотримання правил конфіденційності та за-
конодавства;

— забезпечення прозорості у цифрових кому-
нікаціях;

— уникнення маніпуляцій даними.
Отже, цифрова компетентність є невід’єм-

ною частиною професійної підготовки майбут-
ніх менеджерів. Її розвиток дозволяє підвищити 
ефективність роботи, забезпечити конкуренто-
спроможність у  цифровій економіці та  сприяти 
сталому розвитку бізнесу. Для досягнення цього 
необхідно постійно вдосконалювати свої знання 
та навички у сфері цифрових технологій.

Рівень підготовки бакалаврів з  менеджменту 
в  контексті цифрових навичок є важливим ас-
пектом сучасної вищої освіти, адже цифровіза-
ція впливає на  всі сфери діяльності, включаючи 
управління. Результати сучасних досліджень свід-
чать про певні досягнення, але також вказують 
на існуючі виклики (Rani, Sable, Srinivas, & Prasad, 
2023).

1. Загальний рівень цифрових навичок бака-
лаврів із менеджменту.

Дослідження свідчать, що більшість студентів 
має базові цифрові навички, такі як:

— робота з офісними програмами (MS Office, 
Google Workspace);

— використання соціальних мереж та  месен-
джерів для комунікації;

— пошук інформації в Інтернеті.
Однак глибші цифрові компетентності, пов’я-

зані з управлінською діяльністю, залишаються не-
достатньо розвиненими. Це включає:

— аналіз великих даних (Big Data);
— використання спеціалізованих програм для 

управління проєктами (Trello, Asana, Jira);
— розуміння принципів кібербезпеки та захи-

сту даних;
— роботу з  CRM-системами (Salesforce, 

Bitrix24).
2. Дослідження рівня цифрових компетентно-

стей. 
Для дослідження рівня цифрових компетент-

ностей майбутніх менеджерів слід звернути увагу 
на такі дослідження:

Rani R., Sable A., Srinivas V., & Prasad K. у своїй 
праці “Integration of Information and Communica-
tion Technologies in Management Education: A path 
for success” (2023) досліджували інтеграцію інфор-
маційно-комунікаційних технологій (ІКТ) в освіт-
ні програми з  менеджменту. Автори зазначають, 
що цифрові навички є важливими для успіху май-
бутніх менеджерів, і пропонують підходи до інте-
грації ІКТ у навчальний процес, щоб покращити 
готовність студентів до  цифрових змін у  бізнесі 
(Rani, Sable, Srinivas, & Prasad, 2023).

Ghavifekr S., & Rosdy W.A.W. у праці “Teaching 
and Learning with Technology: Effectiveness of ICT 
integration in schools” (2015) основний акцент 
фокусували на  загальному використанні техно-
логій у навчанні, однак у висновках вказали, що 
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інтеграція цифрових технологій впливає на роз-
виток компетентностей у  різних сферах, зокре-
ма в менеджменті (Ghavifekr S., & Rosdy W.A.W., 
2015).

Rumyantseva I. A., Krotenko T. Y., & Zhernakova 
M. B. у праці “Digital Competencies: Requirements 
for Information Technologies in the Framework 
‘Management University-Industry-Science-Market’  ” 
(2020) аналізували вимоги до  цифрових компе-
тентностей студентів у  контексті взаємодії уні-
верситетів, промисловості та ринку праці. Висно-
вки акцентують увагу на  необхідності інтеграції 
цифрових компетентностей у програми підготов-
ки менеджерів для забезпечення їх конкуренто-
спроможності на ринку праці (Rumyantseva I. A., 
Krotenko T. Y., & Zhernakova M. B., 2020).

3. Основні виклики у  підготовці бакалаврів 
із цифрових навичок:

— недостатня інтеграція цифрових дисциплін: 
у навчальних програмах бракує курсів, які зосере-
джуються на цифрових технологіях, адаптованих 
до потреб менеджерів;

— технологічний розрив між навчанням 
і практикою: освітні заклади часто не забезпечу-
ють студентів доступом до сучасного програмно-
го забезпечення, яке використовується на реаль-
ному ринку праці;

— потреба у кваліфікованих викладачах: бага-
то викладачів не має достатніх знань про новітні 
цифрові технології;

— нерівний доступ до  ресурсів: значна част-
ка студентів має обмежений доступ до  сучасних 

цифрових інструментів через фінансові чи тех-
нічні обмеження.

Крім того, було проведено опитування серед 
бакалаврів з  менеджменту з  метою визначення 
рівня цифрової компетентності студентів, ефек-
тивності застосування інформаційних технологій 
у навчальному процесі та виявлення перспектив 
вдосконалення підготовки. Вибірка становила 86 
респондентів із різних закладів вищої освіти.

Щодо визначення рівня цифрової компетент-
ності були отримані такі дані (рис. 1).

Крім того, студенти відзначили, що найбільше 
вони знайомі з:

— базовими офісними програмами (Word, 
Excel, PowerPoint) — 78 %;

— інструментами для управління проєктами 
(Trello, Asana) — 54 %;

— аналітичними програмами (SPSS, Power 
BI) — лише 18 %.

З метою визначення актуальних проблем при 
формуванні цифрової компетентності бакалаврів 
з  менеджменту засобами інформаційних техно-
логій респондентам задали питання щодо вико-
ристання інформаційних технологій у  навчанні. 
Понад 70 % студентів зазначили, що інтерактивні 
навчальні платформи (Moodle, Google Classroom) 
сприяють покращенню їх знань. Також респон-
денти наголосили на нестачі практичних завдань, 
пов’язаних із реальними бізнес-ситуаціями.

Серед основних проблем та бар’єрів у форму-
ванні цифрової компетентності респонденти ви-
ділили наступне (рис. 2).

Високий рівень 
цифрової грамотності

Середній рівень 
цифрової грамотності

Початковий рівень 
цифрової грамотності

28%

35%

37%

Рис. 1. Визначення рівня цифрової компетентності серед бакалаврів з менеджменту

Низька забезпеченість доступом 
до сучасних програмних продуктів 
у навчальних закладах

Недостатня кількість 
міждисциплінарних курсів, 
що поєднують менеджмент 
та інформаційні технології

Відсутність практичних стажувань 
для студентів у компаніях, 
що працюють з новітніми 
цифровими технологіями

17%

18% 65%

Рис. 2. Основні проблеми та бар’єри у формуванні цифрової компетентності бакалаврів з менеджменту
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На основі вищезазначеної інформації доцільно 
запропонувати рекомендації для покращення під-
готовки бакалаврів-менеджерів із цифрових нави-
чок, які спрямовані на забезпечення їх конкурен-
тоспроможності та ефективності у сучасному циф-
ровому середовищі (Zhao, Llorente, & Gómez, 2021).

1. Адаптація освітніх програм:
— інтеграція цифрових дисциплін у навчальні 

плани;
— включення курсів із  цифрової трансфор-

мації бізнесу, цифрового маркетингу, управління 
даними (Data Management) та  автоматизації біз-
нес-процесів;

— окремі дисципліни з  використання сучас-
них інструментів, таких як ERP-системи (SAP, 
Oracle) та CRM-платформи (Salesforce, Bitrix24);

— міждисциплінарний підхід;
— навчання цифрових навичок у  поєднанні 

з  ключовими управлінськими дисциплінами, та-
кими як стратегічний менеджмент, управління 
проєктами та фінанси;

— орієнтація на міжнародні стандарти;
— використання стандартів, таких як 

DigComp 2.2, для розробки компетентнісного 
профілю бакалаврів-менеджерів.

2. Розвиток практичних навичок:
— практичне використання цифрових ін-

струментів;
— залучення студентів до  роботи з  інтерак-

тивними платформами для управління проєкта-
ми (Asana, Trello, Jira);

— проведення занять із використанням аналі-
тичних інструментів (Tableau, Power BI, Google 
Analytics);

— робота над реальними кейсами;
— використання реальних бізнес-кейсів, 

пов’язаних із  цифровізацією компаній, для 
розв’язання управлінських задач;

— стажування та співпраця з бізнесом;
— забезпечення можливостей проходження 

стажувань у компаніях, які активно використову-
ють цифрові технології в управлінні;

— створення віртуальних лабораторій;
— організація цифрових лабораторій, де сту-

денти можуть практикуватися у  створенні біз-
нес-моделей та симуляціях управлінських рішень.

3. Підвищення кваліфікації викладачів:
— навчання викладачів цифрових технологій;
— регулярні тренінги для викладачів щодо ви-

користання сучасних інструментів у навчальному 
процесі;

— залучення експертів;
— проведення гостьових лекцій і  воркшопів 

за участі експертів у сфері цифрової трансформа-
ції бізнесу;

— інтеграція цифрових методів у викладання;
— використання інноваційних методик нав-

чання: онлайн-курсів, інтерактивних платформ, 
віртуальних симуляцій.

4. Покращення інфраструктури навчання:
— сучасне обладнання та  програмне забезпе-

чення;
— оснащення комп’ютерних класів і  лабора-

торій ліцензійними версіями програм, які вико-
ристовуються в бізнесі;

— доступ до онлайн-ресурсів;
— забезпечення студентів доступом до  плат-

форм дистанційного навчання (Coursera, LinkedIn 
Learning, Udemy);

— включення сертифікаційних курсів у  на-
вчальні програми (наприклад, Google Digital 
Garage, Microsoft Learn);

— мобільні навчальні додатки;
— створення інтерактивних мобільних додат-

ків для підтримки навчання.
5. Мотивація студентів:
— конкурси та хакатони;
— організація конкурсів, спрямованих 

на  розв’язання цифрових управлінських задач 
з  можливістю отримання стипендій або працев-
лаштування;

— сертифікація цифрових навичок;
— забезпечення студентів можливістю отри-

мати сертифікати, які підтверджують їх цифрові 
компетенції;

— кар’єрні консультації;
— надання студентам індивідуальних кон-

сультацій щодо кар’єрних можливостей у  сфері 
цифрового менеджменту.

6. Співпраця з бізнесом та IT-сектором:
— партнерство з компаніями: спільна розроб-

ка навчальних курсів із провідними компаніями, 
які займаються цифровими технологіями;

— підтримка стартапів: створення умов для 
розвитку студентських проєктів і  стартапів, які 
використовують цифрові технології в управлінні;

— інноваційні хаби: організація цифрових ін-
новаційних центрів для взаємодії студентів, ви-
кладачів і представників бізнесу.

7. Моніторинг і оцінювання результатів:
— регулярна оцінка цифрових навичок: про-

ведення тестувань і практичних завдань для оцін-
ки рівня цифрової грамотності студентів;

— зворотній зв’язок із  роботодавцями: моні-
торинг відповідності рівня підготовки студентів 
до вимог ринку праці через опитування робото-
давців;

— аналіз успішності програм: регулярний ана-
ліз результатів освітніх програм і  внесення змін 
для їх удосконалення.

Отже, покращення підготовки бакалав-
рів-менеджерів із  цифрових навичок вимагає 
комплексного підходу, що включає оновлення 
навчальних програм, інфраструктурну підтрим-
ку, практичну орієнтацію навчання та  активну 
співпрацю з бізнесом. Це дозволить підготувати 
фахівців, здатних ефективно працювати в  умо-
вах цифрової економіки та  вирішувати управ-
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лінські задачі із використанням сучасних техно-
логій.

Обговорення. Цифрова компетентність, як 
зазначають Zhao та співавтори (2021), є важливим 
елементом для успішного навчання у вищій осві-
ті. Це підтверджують дослідження Guillén-Gámez 
та колег (2020), які вказують на необхідність роз-
витку педагогічної цифрової компетентності як 
у викладачів, так і у студентів.

Підхід, запропонований Alavi та  Gallupe 
(2017), свідчить, що інтеграція інформаційних 
технологій у  бізнес-освіту створює передумови 
для глибшого розуміння управлінських концептів 
через практичне застосування IT-інструментів.

Водночас дослідження Cabezas-González 
та співавторів (2021) підкреслює, що особистісні 
змінні, такі як досвід роботи із цифровими інстру-
ментами та доступ до технологій, значно вплива-
ють на рівень цифрової компетентності студентів. 
У контексті менеджменту це означає необхідність 
забезпечення майбутніх бакалаврів доступом 
до сучасних інструментів, таких як ERP-системи, 
CRM-платформи тощо (Rumyantseva та ін., 2020).

Також Asirvatham і співавтори (2017) акценту-
ють увагу на  важливості впровадження практи-
ко-орієнтованих курсів, що спрямовані на розви-
ток навичок управління цифровими процесами.

Робота Tkachov та  його колег (2023) показує, 
що цифрова компетентність майбутніх фахівців 
значно підвищує їхню конкурентоспроможність 
на  ринку праці. Це підтверджується досліджен-
ням Dr. George Ordua та  співавторів (2024), які 
вказують, що працівники з високим рівнем циф-
рової компетентності мають вищу продуктив-
ність і ефективність у роботі.

Як зазначають Zhao та  інші (2021), одним 
із  бар’єрів для ефективної інтеграції цифрових 
технологій у  навчальний процес є відсутність 
уніфікованих стандартів викладання цифрових 
дисциплін. Ghavifekr та  Rosdy (2015) підкреслю-
ють важливість підтримки з  боку адміністрацій 
навчальних закладів, зокрема через інвестування 
в інфраструктуру та навчання викладачів.

На основі опрацювання наукової літератури 
можна зробити такі рекомендації:

— інтеграція цифрових дисциплін у навчальні 
плани (Rani та ін., 2023);

— розвиток міждисциплінарного підходу для 
підготовки студентів із  цифрових та  управлін-
ських компетенцій (Martzoukou та ін., 2020);

— практичне застосування IT-інструментів 
у  навчанні через лабораторні роботи, симуляції 
та кейс-методи (Alavi та Gallupe, 2017);

— підвищення кваліфікації викладачів че-
рез тренінги та  інтерактивні курси (Ghavifekr, & 
Rosdy, 2015).

Таким чином, формування цифрової компе-
тентності бакалаврів із  менеджменту є склад-
ним і  багатовимірним процесом, який потребує 

впровадження інноваційних підходів та  тісної 
спів праці між освітніми закладами, бізнесом 
та IT-сектором.

Висновки. Таким чином, у  сучасних умовах 
цифрової трансформації цифрова компетент-
ність є одним із  найважливіших чинників, що 
впливають на професійну ефективність менедже-
ра. Вона забезпечує здатність адаптуватися до но-
вих викликів, приймати обґрунтовані рішення 
та  оптимізувати управлінські процеси завдяки 
впровадженню сучасних інформаційно-комуні-
каційних технологій.

Визначено, що до ключових компонентів циф-
рової компетентності майбутніх менеджерів слід 
відносити: інформаційну грамотність, техноло-
гічну обізнаність, цифрове спілкування та  кола-
борацію, аналітичне мислення, вміння працювати 
з великими даними (Big Data), критичне мислен-
ня та  навички забезпечення кібербезпеки. Інно-
ваційність, гнучкість і цифрове лідерство також є 
важливими елементами для формування цифро-
вої культури в організації.

Як показав аналіз сучасного стану формуван-
ня цифрової компетентності бакалаврів із  ме-
неджменту, студенти здебільшого володіють ба-
зовими цифровими навичками, але відчувають 
труднощі з  використанням спеціалізованих ін-
струментів.

Для підвищення рівня цифрової компетент-
ності майбутніх менеджерів доцільно використо-
вувати наступні напрями вдосконалення: адапта-
цію освітніх програм через інтеграцію сучасних 
цифрових дисциплін, міждисциплінарний підхід 
і  орієнтацію на  міжнародні стандарти; розвиток 
практичних навичок шляхом залучення студен-
тів до роботи з реальними бізнес-кейсами, сучас-
ними цифровими інструментами та  стажувань 
у компаніях; підвищення кваліфікації викладачів 
через регулярні тренінги, співпрацю з експертами 
й  інтеграцію інноваційних методик у  навчання; 
покращення навчальної інфраструктури, вклю-
чаючи доступ до сучасного обладнання, програм-
ного забезпечення та сертифікаційних платформ; 
мотивацію студентів через організацію конкурсів, 
сертифікацію цифрових навичок і надання кар’єр-
них консультацій; співпрацю з бізнесом та IT-сек-
тором для створення навчальних курсів, підтрим-
ки стартапів і організації інноваційних хабів; мо-
ніторинг результатів шляхом регулярної оцінки 
цифрових навичок студентів, аналізу ефективнос-
ті програм і зворотного зв’язку з роботодавцями.

Реалізація перелічених рекомендацій спри-
ятиме формуванню компетентних, адаптивних 
і технологічно підготовлених менеджерів, здатних 
ефективно працювати у сучасному цифровому се-
редовищі.

Подальші дослідження можуть бути зосере-
джені на розробці методики оцінювання цифро-
вої компетентності бакалаврів із менеджменту.
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THE CURRENT STATE OF FORMATION OF DIGITAL COMPETENCE 
OF BACHELORS IN MANAGEMENT BY MEANS 
OF INFORMATION TECHNOLOGIES

Abstract. Digital competence is one of the key factors of a manager’s professional success in the conditions of modern 
digital transformation. It provides the ability to adapt to new challenges, quickly make informed decisions, use 
modern information and communication technologies (ICT) to optimize management processes and create 
additional value for the organization.
It has been determined that the digital competence of future managers covers several key aspects. First, it is 
information literacy, which involves the ability to work with information from various sources, using analytical 
tools such as BI systems or CRM systems. The second is digital communication and collaboration, which includes 
the use of video conferencing platforms (Microsoft Teams, Zoom), team management tools (Slack), and social media 
to interact and build connections. Thirdly, an important component is technological awareness, which covers the use 
of office software, cloud services and specialized platforms for project management (Trello, Asana).
In addition, digital competence covers analytical thinking, working with big data (Big Data) and visualizing 
information using programs (Tableau, Power BI). Equally important aspects are critical thinking and the safe use 
of digital technologies in compliance with the principles of cyber security. Innovation and flexibility are the basis 
for adapting to new digital trends and integrating innovation into business practices. Digital leadership, in turn, 
is aimed at forming a digital culture in the organization and motivating employees to use digital technologies 
to achieve strategic goals.
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The current state of Bachelors’ training in management in Ukraine indicates significant achievements and also 
highlights a number of challenges. According to research, most students have basic digital skills, but in-depth 
knowledge in the field of digital management, such as working with CRM systems, analytical platforms and cyber 
security technologies, needs further improvement. International studies confirm the importance of integrating digital 
disciplines into educational programs and focusing on modern standards of digital literacy.
To improve the training of Bachelors in management, it is proposed to develop integrated educational programs 
on digital business transformation, conduct practical classes using modern software products, introduce internships 
in companies that actively use digital technologies, and create digital laboratories for students.
Keywords: digital competence, digital transformation, information literacy, analytical thinking, cyber security, 
digital leadership.
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